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El alumno deberd elegir entre una de las dos opciones (A o B) ofertadas en el anverso y
reverso de esta hoja, debiendo contestar a las preguntas de la opcién elegida.

Cada pregunta tendra una calificacion que oscilara entre 0 y 10 puntos (los apartados se puntua-
rdn igual, salvo que se indique su puntuacién entre paréntesis). La nota final del ejercicio serda
la media aritmética de las calificaciones obtenidas en las cinco preguntas.

OPCION A:

1. Enrelacién a las proteinas:
a) Describe los diferentes niveles estructurales de las proteinas. (6)
b) Explica por qué una alta temperatura, cambios en el pH, y otros cambios en el ambiente
pueden afectar a la funcién de una proteina. (4)

2. Con referencia a la division celular:
a) Compara la anafase de una mitosis con la anafase I de una meiosis. (4)
b) Indica cudles son las diferencias mds notables entre el significado biol6gico de la mito-
sis y de la meiosis. (4)
c) Imagina dos especies A y B. La especie A tiene reproduccion sexual. La B se reproduce
asexualmente. ;En cudl de las dos especies esperarias encontrar células en meiosis? Ex-
plica brevemente por qué. (2)

3. Con referencia a la respiracion celular y a la fermentacion:
a) (Qué tienen en comin estos dos procesos catabdlicos?
b) (Ambos procesos tienen el mismo requerimiento de oxigeno? ;Por qué?
c) (A qué se debe la diferencia en su rendimiento energético?
d) ¢(Cudéles son los productos finales de estos procesos?

4. En una piscifactoria se estd haciendo un estudio genético en el salmén para optimizar su
cria. Un gen llamado G (con dos alelos G y g) presenta herencia dominante. Sabemos que
los salmones de genotipo Gg tienen una coloracién mads oscura que los individuos gg.
Hemos realizado un cruce controlado de dos individuos heterocigotos para este gen (Gg) y
en su descendencia obtenemos aproximadamente 300 salmones oscuros y 150 de coloracion
clara.

a) Realiza un diagrama donde representes los posibles gametos producidos por la genera-
cion parental y los posibles genotipos de los peces que esperarias obtener.

b) (Sigue la progenie obtenida las proporciones esperadas por las leyes de Mendel?

¢) Deduce cual es el fenotipo de los peces cuyo genotipo fuera GG.

d) (Seria conveniente seleccionar salmones de uno de los dos tipos (oscuros o claros) para
aumentar la produccién y mejorar el rendimiento en la piscifactoria?

5. En ingenieria genética se usan técnicas de ADN recombinante para modificar bacterias con
dos propositos principales: obtener muchas copias de un determinado gen y obtener protei-
nas que son utiles para alguna aplicacion.
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a) Pon dos ejemplos en los que se use uno de estos propositos, uno aplicado a la medicina y
otro a la agricultura.
b) Define: clonacién, organismo transgénico, terapia génica, terapia celular y plasmido.

OPCION B:

1. Enrelacién al almidén y al glucégeno:
a) (Cudles son sus principales semejanzas y diferencias a nivel estructural y funcional?
4)
b) (En qué organismos se encuentran este tipo de macromoléculas? (2)
c) Si los organismos tuvieran escasez de fésforo en su dieta o en el suelo (en el caso de las
plantas), ;tendrian problemas para sintetizar almidén o glucégeno?, ;tendrian proble-
mas para sintetizar alguna otra macromolécula? Razona tu respuesta. (4)

2. A continuacién se expone una lista de componentes subcelulares y otra de funciones fisiol6-
gicas. Relaciona cada componente subcelular con la funcién fisioldgica:

1. Mitocondria A. Almacenamiento de sustancias

2. Membrana plasmética B. Modificacion de proteinas (glicosilacion)
3. Lisosoma C. Permeabilidad selectiva

4. Reticulo endoplasmatico rugoso D. Respiracion celular

5. Vacuola E. Replicacion del ADN

6. Cloroplasto F. Sintesis de proteinas de membrana

7. Complejo de Golgi G. Motilidad celular

8. Nucleo H. Sintesis de proteinas citopldsmicas

9. Cilios I. Digestion intracelular

10. Ribosoma J. Fotosintesis

3. Respecto al metabolismo celular:
a) (Cudl es el balance energético del Ciclo de Calvin? (2)
b) Indica de dénde procede el acetil-CoA del Ciclo de Krebs. (3)
c) De los procesos (a) y (b) ¢cudl es catabdlico y cudl es anabdlico? (1)
d) Explica brevemente las semejanzas entre la sintesis de ATP en el cloroplasto y en la mi-
tocondria. (4)
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4. Observa el siguiente segmento de ADN:
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a) Escribe la molécula de ARN que se transcribiria a
partir de este segmento. Considera que la ARN poli-
merasa usa la hebra superior como molde cuando va
a sintetizar ARN. Marca los extremos 5’ y 3’ del
ARN. (2)

b) Consultando el cédigo genético, escribe la secuencia
de aminodcidos que se produciria al traducir este
ARN. Marca los extremos carboxilo y amino de este
péptido. (2)

c) Repite la operaciéon asumiendo ahora que la hebra
usada como molde por la ARN polimerasa es la infe-
rior. (4)

d) Con esta informacion, ;Podrias saber a ciencia cierta
cudl de las dos cadenas de este fragmento de ADN se
usa como molde? Explica por qué. (2)

5. a) En la siguiente lista se presentan una serie de elementos o procesos relacionados con el
sistema inmune: Linfocitos T, Anticuerpos, Complemento, Inflamacion, Linfocitos B,
Memoria inmunoldgica, Respuesta especifica a un antigeno, Macréfagos. Incliyelos en
uno de estos dos grupos: Inmunidad Innata o Inmunidad Adquirida. (4)

b) ;Cudl es la principal diferencia entre estos dos tipos de sistemas de defensa? (3)
c¢) (Estarifamos mejor adaptados a nuestro entorno si, por azar, durante la evolucién hubié-
ramos perdido los genes que son responsables de la inmunidad innata? Razone la respuesta.

3)
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